IIpumeput 3adanuii ¢ 6b160pom omeema

1. K uctounuky Toka ¢ BHYTpeHHMM
conpotueiedem 0,5 Om nopkaoumnu
peoctar. Ha pucyHke nokasaH rpacuk
3aBUCHMOCTHU CUJIbl TOKa B peocTate OT
ero conpotuenieHus. Yemy pasHa I/[C
MCTOYHUKaA TOoKa?

1) 12 B 3) 6B
2) 4B 4) 2 B

Ilposeps ce6s1: Korna peocTar moJIHOCTBIO BEIBeIEH (ero comporusIe-
HUe R paBHO HYJII0), CHJIa TOKA B ey 12 A. B stom clly4ae 1enb paboraer B
DEXMME KOPOTKOTO 3aMbIKaHusl. Torna u3 3akona OMa IS TIOTHOM LEMNHU Ciie-

nyet: I, =—.
CrnenosatennHo, € = Im. -r=12A-0,50M=6B.
Orteer: 3.

2. B cxeMe, U306pakEHHON Ha puUCyHKe, 34cC
MCTOYHWKa TOoKa pasHa 6 B, ero BHyTpeHHee co-
MPOTHB/IEHHE NpeHebpeXKMMO Mano, a CompoTHE- 8-J
neHue pesuctopos R, = R, = 2 Om. Kakoe Ha-
Nps>KeHWe MoKasbiBaeT MpeasbHbi BONbTMETP?

R

—_

) 1B 3) 3B
2)2B 4) 4B

IlpoBepr ceGs: CMBICT CIIOBOCOYETAHUS <«HIEATHHEI BOJIETMETP» CM.
B 3amanuy Ne2 1. 3.2.2. Pe3ucTops R1 U R, coenvHEHbI MOCIEN0BaTEbHO, a



BHYTPEHHUM COTIPOTHBIEHMEM MCTOYHHKA II0 YCIOBHIO MOXHO IPEHEOPEYb.
DTO 3HAYUT, YTO 3aKOH OMa 15 TIOJTHOH LIeTIM B JaHHOM CJTy9ae MOXKHO 3aru-
caTh Kak €

5 J=— .
R+R,
HanpsikeHue Ha BTOPOM PE3UCTOPE ONPENEIHM C IIOMOUIBIO 3aKoHa OMa

€R, _6B20
st yaactka neru: U, =I-R2=§ﬁ2~=—mM=3OM.
1

MOXHO paccuuTaTh Ipoiie. Tak Kak pe3sucTOpbl ONMHAKOBBIE U COCMUHE-
HBI TIOCJICNOBATENbHO, TO HANIPAKEHUS HA HUX TakXkKe OAUHAKOBbIE. Tak Kak
COIMPOTUBIICHIEM MCTOYHHKA TOKA MBI IpeHebperaeM, 1o € = U, & U= 20,
OTKYJA ¥ TOJIyYaeM TOT XKe OTBeT.

OTBerT: 3.

Ilpumepot 3adanuii c pazeépuymuoim omaemom

3. B cxeme wmsBectHbl IMC wucTOYHMKA
e = 1B, tok B uenu 7 = 0,8 A, conpotusneru1e II &
BHewwHero yuactka uenu R = 1 Om. Onpepenute |
paboTy cTopoHHMX cun 3a 20 cekyHn.

TIpoeeps cebs: [To ornpeneseHUIo SIEKTPO-

cr

A
% —
meuxymeit cwtsl (DJIC) € 4> 3apsil MOXeT II II
R

6BITh PACCYMTAH MCXOMS W3 3HAHUSI CWIBLI TOKA:
g =1I-t. TaxuM obpasom, monyuum: 4 = €. ¢g=
€-71-t=1B-0,8A-20c=16Ix.

Ortser: 16.

4. YyeHuk cobpan 3neKTpUUECKYylO uenb, cocTosiyio w3 bataperiku (1),
peocTata (2), knoua (3), amnepmetpa (4) u sonbtmetpa (5) (cm. dpotorpa-
cum: onbit 1, onbit 2). Mocne 3TOro OH M3MEpPWsI Hanps>keHWe Ha noJiocax
WCTOYHMKA TOKa M CHUJly TOKa B LienW NpU ABYX MOJOXEHWSX MON3yHKa peoc-
tata. Onpegenute Kl vctounuka Toka B NepeBOM onbiTe.

Onbit 1 Onbit 2




IIpoeeps ceba: OnpenennM U3 pUCYHKA 3HAYSHUS HATIPSOKEHUS U CHUTBI
TOKA:

UI =3,2B; ]1 =0,5A.

Uy,=2,6B; L=1A.
nwm € =U+ Ir.

€
W3 3akona Oma nia nonxoi uenu: 1 = Rir

HOCKOJILKY B 3a1a4€ OIMMCAaHO OBa Ciry4dasd, 3allMIICM 5TH BBIPAXKECHUS IJIA

KaXJoro ciyyas: €= U1 + Ilr; E= U2 + Izr. Pemas cucreMy ypaBHEHMI,
U L,- U1

=L = 3,8 B.

MO3KHO OIpenenuTh 3Hadenne DJC: € =

Bripaxenue mis KITJ[ icToYHMKA TOKA B IEPBOM OTIBITE:

n=%=ﬂ €ro 3Ha4YeHue T]=32 .
€1, €&

3:8 100% = 84%.

Brumanue! OTKJIOHEHUS B 3aITMCaHHBIX MOKA3aHUAX [MPUOGOPOB B Ipe-
Jienax LeHbl JeJIEHUs 3TUX IPUOOPOB HEe CYUTAIOTCS OITMOKOM; COOTBETCTBEH -
HO MOTYT pa3jinyaThCsi U YUCJIOBBIC 3HAaUYeHUs OTBeTa. Hanmpumep, HEKOTOPBIE
y4Yallyecs: onpeensiorT, YTO HallpsSKeHUE BO BTOPOM CiTydae paBHoO 2,5 B.

5. OnekTpuueckas uUenb COCTOWT M3 MCTOYHMKA ToKa M peocrata. IMAC
uctouHuka € = 6 B, ero BHyTpeHHee conpotuenieHue » = 2 Om. ConpoTue-
NeHue peocTtata MOXHO W3MeHATb B npepenax or 1 Om pgo 5 Om. Yemy
paBHa MakcMMasibHas MOLLHOCTb TOKa, Bblesisiemas Ha peocrare?

TIposeps cebs: MOIIHOCTD, BBIIENSIONIAACS Ha PEOCTATE TIPU TIPOXOXK-
IEHHAH 10 HEMY TOKa, paBHa MPOMU3BENCHUIO CIUIBI TOKa / Ha Hampspkenue U
Ha HEM: P= IU.

B coorBercTBUUM ¢ 3aKk0OHOM OMa IUTS ITOJTHOM LIETIM, CUJIA TOKA OIIPENess -

%, a HaIpsDKeHHe Ha PeOoCcTaTe MOXHO OIIPENeIUTh
¢ moMomplo 3akoHa OMa juts yyactka uenu: U= IR, rae R — COIpPOTUBIIEHUE
YaCTU peocTaTa, BKIIIOUEHHOH B IIETIb.

C noMoImbIo MPUBEAEHHBIX BRIPAXKEHUM HATIPSIKEHUE HA PEOCTATE MOXHO
BBIPa3UTh Kak QyHKUMIO cuiibl Toka U(1) = € — Ir, 94TO TI03BOJSET 3aIIACATh
(bopmyity 17151 MOLITHOCTH KaK QYHKIMY CHIbI TOKA B tien: P(1) = I(€ — Ir).

Ionyyennas ¢yakuus P(J) = E — I*r — KBafpaTUYHAsT 3aBUCAMOCTD
MOIIHOCTH OT CHJIBI TOKa, rpadukK KoTopo — mnapabona. E€ BeTBu Hanpasie-
Hbl BHM3, TaK Kak riepen I’ CTOMT 3HAK <«MUHYC», a KODHU YpaBHEHHS
P(I) = €] — I'*r =0 pacHoiIoxeHs CUMMETPUYHO OTHOCHUTEJIBHO IMOJOXEHUS

ercst Beipaxenuem: [ =

€
MakcuMyMa (YHKITUM. DTH KOPHU PaBHBI COOTBETCTBEHHO Ii=0; I =4
3HAYNT, MaKCUMaJIbHOE 3HAYCHHE MOIIHOCTH TOCTUTAeTCsl IPY 3HAYECHUU
€ 368’
=——=- =4,5BrT.
@ 4r 4.20Mm

Oteer: P, _=4,5Br.

m

Toka /Iy == ru pasHo: P,



6. KoHpeHcatop éMkocTbio 2 MKMD npucoeanHEH K
MCTOYHKKY noctosiHHoro Toka ¢ 3[C 3,6 B u BHyTpeH-
Hum conpotusieHremM 1 Om. ConpoTuBneHus pesucro-
poe R, =4 0m, R, =17 0m R, =3 Owm. Kakos 3a-
psL Ha neBoi obknagke KoHgeHcaTopa?

ITpoeeps cebs: I1on 3apsmoM KOHIEHCATOPa IIOHK-
MaloT abCOTIOTHOE 3HaYeHue (MOMIY/Ib) 3apsiia OTHOMN U3
ero obxnanok. ITosTomy B 3amaye He0OXOIUMO HAWTH 3a-
psan xkoHzpeHcaropa: g = CU. TIocKoJbKy HaHa LIeNb IMOCTOSIHHOIO TOKa, TO
TI0CJI€ 3apsIKY KOHIEHCATOPa ITOCTOSTHHBIN TOK Yepe3 KOHIEHCATOP He TEYET,
3HAUUT, HE TEYET TOK U Yepe3 pe3UCTOp R,. Tak KaK y4acTKHW, COIepXaIlue
KOHJIEHCATOP U PE3UCTOP R,, COEAVHEHE! [IAPaJLIENbHO, HATPSKEHUS HA HUX
onuHakoBel: U = U,. CnenoBatenbHO, 3aK0H OMa UL 3TOM LIETTH MOXHO 3a-

e
IIMCaTh B BHUIEC: I=m TOr)Ia HalpsXE€HUE Ha KOHIECHCATOpPE GYHCT
|
_ __tR
U, =Uy=18,= r+R+R,’

_ 36B-70M  _
¢ 10M+40M+70M =21B.
Torna 3apsn KOHIeHcaTopa: g = CUC =2.10°®.2,1B= 421070 K.
OTBeT TaKXe MOXKET OBITh 3aITMCaH B MUKPOKYJIOHaX: 4,2 MKKJI.



